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           เวลาท าข้อสอบ  75  นาท ี

       2  ซม. 
 
 

 
 
1. ขอ้ใดเรียงล ำดบัจำกจ ำนวนท่ีมีค่ำนอ้ย 7.  
 ไปมำก 
 ก. 203,676   203,667   302,676   302,667  
 ข. 311,247   311,427   311,274   311,724  มุม B เป็นมุมชนิดใด 
 ค. 112,344   112,433   211,344   211,443  ก. มุมแหลม ข. มุมฉำก 
 ง. 159,463   159,364   195,463   195364  ค. มุมป้ำน ง. มุมตรง 
2. 252,300    254,400   256,500   … 8.  
 จ  ำนวนถดัไปคือจ ำนวนใด 
 ก. 257,600  ข.   257,800 
 ค. 258,600   ง.   258,800 
3. จ  ำนวนใดมีค่ำมำกกวำ่ 73,211 อยู ่507  จำกรูป จุดใดเป็นจุดยอมมุม 
 ก. 73,718  ข.   73,781  ก. จุด   ก ข. จุด   ม 
 ค.  73,871  ง.   73,817  ค. จุด   ย ง. จุด   ข 
4. 4,565,300  -  2,715,627  มีผลลพัธ์เท่ำกบั 9.                         จำกรูป หำกรัศมียำว  
 ขอ้ใด                                                                                            2 เซนติเมตร  
 ก. 728,372  +  1,121,526  =                            เส้นผำ่นศูนยก์ลำงจะมี 
 ข. 938,623  +  911,050  =                            ควำมยำวเท่ำไร 
 ค. 1,265,300  +  584,327  =    ก. 1   เซนติเมตร ข. 2   เซนติเมตร 
 ง. 875,210  +  974,418  =    ข. 3   เซนติเมตร ง. 4   เซนติเมตร 
5. จ  ำนวนใดมีค่ำนอ้ยกวำ่ 92,011 อยู ่1,283 10. รูปส่ีเหล่ียมในขอ้ใด เรียกวำ่ รูปส่ีเหล่ียม 
 ก. 93,851  ข.   95,725  จตุัรัส 
 ค. 90,728  ง.   91,821  ก.  ข. 
6.  
      ค.  ง. 
 
 จำกรูป เส้นตรงคู่ใดขนำนกนั 11.                 จำกรูป มีแกนสมมำตรก่ีแกน 
 ก. CD   กบั   EF ข.   AB   กบั   CD                       ก.   0   แกน      ข.   1   แกน 
 ค. AB   กบั   EF ง.   CD   กบั   GH                       ค.   2   แกน      ง.   3   แกน 
    

ชุดที ่2 
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12.     14. เฉล่ียแลว้นกัเรียนแต่ละชั้นมีก่ีคน 
      ก. 37   คน ข. 38   คน 
      ค. 39   คน ง. 40   คน 
 จำกรูป เป็นรูปสมมำตรหรือไม่ เพรำะอะไร 15. นกัเรียนชั้น ป.1 – ป.6 มีจ  ำนวนทั้งหมดก่ีคน 
 ก. เป็น เพรำะเม่ือพบัแลว้คล่ีออกจะมีรอย  ก. 240   คน ข. 235   คน 
  พบัเดียว    ค. 230   คน ง. 225   คน 
 ข. เป็น เพรำะเม่ือพบัคร่ึงรูปแลว้รูปทั้งสอง 16. จ  ำนวนนกัเรียนชั้น ป. 2   กบั   ป. 3 รวมกนั 
  ขำ้งทบักนัสนิท   มำกกวำ่ หรือนอ้ยกวำ่จ ำนวนนกัเรียนชั้น  
 ค. ไม่เป็น เพรำะเม่ือพบัแลว้คล่ีออกจะมี  ป. 5   กบั   ป. 6 รวมกนัเท่ำไร 
  รอยพบัเดียว   ก. มำกกวำ่    10    คน 
 ง. ไม่เป็น เพรำะเม่ือพบัคร่ึงรูปแลว้รูปทั้ง  ข. มำกกวำ่    5   คน 
  สองขำ้งทบักนัสนิท  ค. นอ้ยกวำ่   5   คน 

ใช้แผนภูมิต่อไปนี ้ตอบค าถามข้อ 13 – 16  ง. นอ้ยกวำ่   10   คน 
   17.    ของใชใ้ดมีมุม 
       ก.    แหวน          ข.   มีด 
       ค.   สำยยำง     ง.   โอ่งน ้ำ  
   18.    หำกเรำตอ้งกำรวำดรูปวงกลมควรใช ้
      ส่ิงของใดเป็นแบบ 
       ก.   ไข่     ข.   ลูกบอล 
       ค.   ลูกปิงปอง    ง.   แกว้น ้ำ 
   19.     2,346   59  =    ผลลพัธ์คือขอ้ใด 
       ก.   138,144    ข.  138,314  
              ค.   138,414    ง.   138,441      20. มีผำ้ 2 มว้น มว้นแรกยำว 145 เมตร มว้นท่ี 

13. ชั้นใดมีจ ำนวนนกัเรียนเท่ำกนัและมีจ ำนวน        20.    สองยำวนอ้ยกวำ่มว้นแรก 60 เมตร ถำ้มำ 
 ก่ีคน     ตดัเป็นผนืใหย้ำวผนืละ 5 เมตร จะไดผ้ำ้ 
 ก. ชั้น ป.2   กบั   ป.5   40   คน   ทั้งหมดก่ีผนื 
 ข. ชั้น ป.1   กบั   ป.4   45   คน    ก.  44   ผนื ข. 45   ผนื 
 ค. ชั้น ป.3   กบั   ป.5   40   คน    ค.  46   ผนื ง. 47   ผนื 
 ง. ชั้น ป.2   กบั   ป.6   30   คน  
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21. “พอ่บอกวำ่ระยะทำงจำกตวับำ้นถึงตน้ไม ้ 24. ขอ้ใดกล่ำวถูกตอ้ง 
 ใหญ่หนำ้บำ้นประมำณ 300 เมตร พี่ใชเ้ชือก  ก. ถุงใบท่ี 1 หนกันอ้ยกวำ่ใบท่ี 2 
 ท่ีมีควำมยำว 4 เมตร วดัระยะทำงนั้นได ้  2 กิโลกรัม 
 68 คร้ัง”   ขอ้ใดกล่ำวถูกตอ้ง  ข. ถุงใบท่ี 2 หนกันอ้ยกวำ่ใบท่ี 1 
 ก. ระยะทำงจำกตวับำ้นถึงตน้ไมใ้หญ่ยำว   2 กิโลกรัม 
  328 เมตร    ค. ถุงใบท่ี 2 หนกัมำกกวำ่ใบท่ี 1 
 ข. ระยะทำงจำกตวับำ้นถึงตน้ไมใ้หญ่ยำว   1 กิโลกรัม 
  300 เมตร เท่ำกบัท่ีประมำณไว ้  ง. ถุงใบท่ี 1 หนกัมำกกวำ่ใบท่ี 2 
 ค. ระยะทำงจำกตวับำ้นถึงตน้ไมใ้หญ่ยำว   1 กิโลกรัม 
  กวำ่ท่ีประมำณไว ้28 เมตร 25. น ้ำหนกัรวมของถุงแต่ละใบเท่ำกบัขอ้ใด 
 ง. ระยะทำงจำกตวับำ้นถึงตน้ไมใ้หญ่ยำว  ก. ถุงใบท่ี 1 หนกั 3 กิโลกรัม 900 กรัม 
  272 เมตร สั้นกวำ่ท่ีประมำณไว ้28 เมตร   ถุงใบท่ี 2 หนกั 2 กิโลกรัม 900 กรัม 
22. มำตรำส่วนในขอ้ใดเป็นมำตรำส่วนเดียวกบั  ข. ถุงใบท่ี 1 หนกั 3 กิโลกรัม 90 ขีด 
 1 เซนติเมตร  : 1 เมตร    ถุงใบท่ี 2 หนกั 2 กิโลกรัม 90 ขีด 
 ก. 1   :   10  ข.   1   :   100  ค. ถุงใบท่ี 1 หนกั 290 กรัม  
 ค. 1   :   1,000 ง.   1   :   10,000   ถุงใบท่ี 2 หนกั 390 กรัม 
23. ต ำบล   ก   อยูห่่ำงจำกต ำบล   ข   25 กิโลเมตร  ง. ถุงใบท่ี 1 หนกั 29 ขีด 
  ถำ้เขียนแผนผงัโดยใชม้ำตรำส่วน   ถุงใบท่ี 2 หนกั 39 ขีด 
 1 เซนติเมตร   :   5 กิโลเมตร ระยะทำงจำก  26. พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี 
 ต ำบล  ก ไปต ำบล  ข  ในแผนผงัจะยำวเท่ำไร  1. 3 กิโลกรัม 300 กรัม หนกันอ้ยกวำ่ 
 ก. 3.5   เซนติเมตร ข.   4   เซนติเมตร   33 ขีด 
 ค. 4.5   เซนติเมตร ง.   5   เซนติเมตร  2. 60 ขีด หนกัเท่ำกบั 5 กิโลกรัม 9 ขีด 
 ใช้ข้อมูลต่อไปนี ้ตอบค าถามข้อ 24 - 25  3. 5 กิโลกรัมคร่ึง หนกัเท่ำกบั 5 กิโลกรัม 
  ซ้ือของใส่ถุง 2 ถุง ดงัน้ี   5 ขีด 
      4. 45 ขีด หนกัไม่ถึง 4 กิโลกรัม 5 ขีด 
      ขอ้ใดถูกตอ้ง 
      ก. ขอ้ 1, 2 ข. 2, 3 
      ค. ขอ้ 3 ค. ขอ้ 4 
 

ถุงใบที ่1 ถุงใบที ่2 
- เน้ือสัตว ์   คร่ึงกิโลกรัม 
- แตงกวำ         6 ขีด 
- มะเขือเทศ     800 กรัม 
- น ้ ำตำลทรำย 1,000 กรัม 

- มะพร้ำวขดู   2 กิโลกรัม 
- มะนำว          8 ขีด 
- คะนำ้            600 กรัม 
- ฟักทอง      คร่ึงกิโลกรัม 
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27. ถงัน ้ำใบใหญ่ใบหน่ึงมีน ้ำบรรจุอยู ่200 ลิตร 30. สวนผลไมรู้ปส่ีเหล่ียมผนืผำ้ มีพื้นท่ีทั้งหมด 
 800 มิลลิลิตร ตกัไปใส่ถงัน ้ำใบเล็ก 60 ลิตร  450 ตำรำงวำ วดัดำ้นยำวได ้25 วำ สวนผลไม ้
 200 มิลลิลิตร และตกัไปใส่ตูเ้ล้ียงปลำอีก  น้ีจะมีดำ้นกวำ้งก่ีวำ 
 30 ลิตร 500 มิลลิลิตร ขอ้ใดกล่ำวถูกตอ้ง  ก. 16   วำ ข.   18   วำ 
 ก. น ้ำในถงัใบใหญ่เหลืออยู ่110 ลิตร  ค. 20   วำ ง. 22   วำ 
  100 มิลลิลิตร  31. หำกตอ้งกำรชัง่น ้ำหนกัของสร้อยคอทองค ำ 
 ข. น ้ำในถงัใบใหญ่เหลืออยูน่อ้ยกวำ่   ควรใชเ้คร่ืองชัง่ใดจึงจะเหมำะสม 
  100 ลิตร    ก. เคร่ืองชัง่น ้ำหนกัตวั 
 ค. น ้ำในถงัใบเล็กรวมกบัน ้ำในตูป้ลำเท่ำกบั  ข. เคร่ืองชัง่แบบตุม้เล่ือน 
  100 ลิตร    ค. เคร่ืองชัง่สปริง 
 ง. น ้ำในตูเ้ล้ียงปลำนอ้ยกวำ่ในถงัใบเล็ก  ง. เคร่ืองชัง่สองแขน 
  30 ลิตร 300 มิลลิลิตร 32. ขอ้ใดถูกตอ้ง  
28. พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี  ก. 
 1. 2,000 มิลลิลิตร มีปริมำตรไม่ถึง 2 ลิตร   
 2. 1,000 มิลลิลิตร มีปริมำตรเท่ำกบั 1,000  ข. 
  ลูกบำศกเ์ซนติเมตร    
 3. 2 ถงั มีปริมำตรมำกกวำ่ 30 ลิตร  ค. 
 ขอ้ใดไม่ถูกต้อง      
 ก. ขอ้ 1 เท่ำนั้น   ง. 
 ข.   ขอ้ 2 เท่ำนั้น    
 ค. ขอ้ 2    กบั   3  33.             มีค่ำมำกกวำ่                อยูเ่ท่ำไร 
 ง.    ขอ้ 1   กบั   3   
29. 1 ตำรำงหน่วย มีควำมกวำ้งและควำมยำว  ก. 
 เป็นอยำ่งไร       
 ก. ดำ้นทั้งส่ีดำ้นยำว 2 หน่วย  ข. 
 ข. ดำ้นทั้งส่ีดำ้นยำว 1 หน่วย     
 ค. ดำ้นทั้งส่ีมีควำมยำวรวมกนัเท่ำกบั   ค. 
  1 หน่วย     
 ง. ดำ้น 2 ดำ้นยำว 1 หน่วย และอีก 2 ดำ้น  ง. 
  ท่ีเหลือยำว 2 หน่วย 
  

 11       5                 6        1   –  -   –       =       – + –  12      12               12      12 
  9         2                14      8   –  +   –       >       – - –  15       15               15     15 
  1        1                 4       1  –  +   –       >       – - –   5        5                 5       5 
  7        2                 2        1   –  -   –       <       – + –   9        9                 9        9 

   5       3                    –  +  –          11     11                
   8      4                    –  -  –          11    11                

   2                            –     11                     
   3                            –     11                     
   4                            –     11                     
   5                            –     11                     
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34. ขอ้ใดมีผลลพัธ์เท่ำกบั   38. ตอ้งกำรซ้ือท่ีดินรูปส่ีเหล่ียมผนืผำ้กวำ้ง 15 วำ 
      ยำว 24 วำ เรำจะทรำบไดอ้ยำ่งไรวำ่ ซ้ือท่ีดิน 
 ก.   ข.  เป็นพื้นท่ีก่ีตำรำงวำ 
      ก. น ำ กวำ้ง  ยำว จะได ้15  24  เท่ำกบั 
 ค.   ง.   360 ตำรำงวำ 
      ข. น ำ กวำ้ง  กวำ้ง จะได ้15  15 เท่ำกบั 
35. ขอ้ใดเม่ือลบดว้ย          แลว้เท่ำกบั   225 ตำรำงวำ 
      ค. น ำ ยำว  ยำว จะได ้24  24 เท่ำกบั 
 ก.   ข.   576 ตำรำงวำ 
      ง. น ำ กวำ้ง + ยำว จะได ้15 + 24 เท่ำกบั 
 ค.   ง.   39 ตำรำงวำ 
     39. ตอ้งกำรปูกระเบ้ืองรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส 
36. กำรเปรียบเทียบในขอ้ใดถูกตอ้ง  บนพื้นหอ้งรูปส่ีเหล่ียมผนืผำ้หอ้งหน่ึง 
 ก. 95.59   >   59.95   ซ่ึงเม่ือปูแลว้จะพอดี จะทรำบไดอ้ยำ่งไรวำ่ 
 ข. 69.03   <   63.09   จะตอ้งใชก้ระเบ้ืองก่ีแผน่ 
 ค. 83.67   <   76.83   ก. พื้นท่ีหอ้ง  +  พื้นท่ีกระเบ้ือง 1 แผน่ 
 ง. 77.66   =   66.77   ข. พื้นท่ีหอ้ง  –  พื้นท่ีกระเบ้ือง 1 แผน่ 
37. พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี  ค. พื้นท่ีหอ้ง   พื้นท่ีกระเบ้ือง 1 แผน่ 
 1. 211.01 อ่ำนวำ่ สองร้อยสิบหน่ึงจุดศูนย ์ ง. พื้นท่ีหอ้ง  ÷ พื้นท่ีกระเบ้ือง 1 แผน่ 
  เอด็   40. หน่อยตอ้งกำรร้อยสร้อยลูกปัดจ ำนวน 8 เส้น 
 2. 105.8 อ่ำนวำ่ หน่ึงร้อยหำ้จุดแปด  แต่ละเส้นใชลู้กปัด 36 เมด็ หน่อยควรจะซ้ือ 
 3. หน่ึงร้อยหกสิบจุดเจด็เจด็ เขียนเป็น   ลูกปัดอยำ่งไร 
  167.07    ก. ซ้ือลูกปัดถุงละ 100 เมด็ 2 ถุง ถุงละ 
 ขอ้ใดถูกตอ้ง     50 เมด็ 1 ถุง 
 ก. ขอ้   1   กบั   3   ข. ซ้ือลูกปัดถุงละ 100 เมด็ 3 ถุง 
 ข. ขอ้   1   กบั   2   ค. ซ้ือลูกปัดถุงละ 50 เมด็ 5 ถุง 
 ค. ขอ้   2   กบั   3   ง. ซ้ือลูกปัดถุงละ 100 เมด็ 1 ถุง ถุงละ 
 ง. ขอ้   2  เท่ำนั้น    50 เมด็ 3 ถุง 
 

  11       5                    –   -   –          12      12                

  10       5                    –   -   –          12     12                
   9        3                    –   -   –          12      12                

  14        2                   –   +   –          11       11                
   5         1                    –   +   –          11       11                

    1                     –        7                
    5                     –        7                

  2          3                   –   +   –          7          7                
  7          2                   –   -    –          7          7                

  3          3                   –   +   –          7          7                
  6          1                   –   -    –          7          7                
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41. 10,280 เป็นผลลพัธ์ของขอ้ใด 46. แม่คำ้ซ้ือส้มโอมำ 300 ผล ในรำคำผลละ 
 ก. 15,969 – (9,956 ÷ 38)    =     4 บำท น ำมำแบ่งขำยเป็น 3 ขนำด ขนำดใหญ่ 
 ข. (34,524 ÷ 36) + 6,972    =     140 ผล ขำยไปผลละ 8 บำท ขนำดกลำง 120 
 ค. 36,488 – (416  63)      =     ผล ขำยไปผลละ 5 บำท และท่ีเหลือเป็น 
 ง. (525 48) – 5,300         =     ส้มโอขนำดเล็กขำยไปผลละ 4 บำท แม่คำ้ 
42. วนัจนัทร์แม่ขำยขนมได ้280 บำท วนัองัคำร  ไดก้ ำไรก่ีบำท 
 ขำยได ้360 บำท วนัพุธขำยได ้320 บำท  เฉล่ีย  ก. 380   บำท ข.   480   บำท 
 แลว้แม่ขำยขนมไดว้นัละก่ีบำท  ค. 580   บำท ง. 680   บำท 
 ก. 320   บำท  ข.   330   บำท 47. ถำ้เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 2 เขม็สั้นช้ีท่ีตวัเลข 8  
 ค. 340   บำท  ง.   350   บำท  เวลำกลำงวนัจะเป็นเวลำอะไร 
43. ( 395,422 – 250,294)  ÷  24   มีผลลพัธ์  ก. 2.10 น. ข. 8.02 น. 
 เท่ำกบัขอ้ใด    ค. 20.10 น. ง. 8.10 น. 
 ก. 3,695  +  2,355  48. ถำ้เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 5 เขม็สั้นช้ีระหวำ่ง 
 ข. 8,694 – 2,647    ตวัเลข 3 และ 4 เวลำกลำงคืนจะเป็นเวลำ 
 ค. 4,893  +  1,156   อะไร 
 ง. 9,729 – 3,680   ก. 3.50 น. ข. 3.25 น. 
44. จ  ำนวนท่ีลบออกดว้ย 1,575 แลว้มีค่ำเท่ำกบั  ค. 5.30 น. ง. 5.15 น. 
 (86,923  -  59,774)   2   คือขอ้ใด 49. น ้ำผลไมช้นิดกล่องรำคำโหลละ 96 บำท 
 ก. 45,783    น ำมำขำยกล่องละ 9.50 บำท จะไดก้ ำไร 
 ข.    45,873    ก่ีบำท  
 ค. 55,783    ก. 18.00   บำท ข. 18.50   บำท 
 ง.    55,873    ค. 19.00   บำท ง. 19.50   บำท 
45. พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี 50. มีธนบตัร 4 ชนิด ชนิดละ 1 ฉบบั มีค่ำรวม 
 1. 12,765  +  (24,475 ÷ 89)   =   13,040  เป็น 670 บำท จะเป็นธนบตัรชนิดใดบำ้ง 
 2. (896  23) – 12,488   =   8,110  ก. ธนบตัรฉบบัละ 10 บำท   50 บำท  
 3. (32,518 – 10,939) + 8,500   =   30,079   500 บำท และ 1,000 บำท 
 ขอ้ใดถูกตอ้ง    ข. ธนบตัรฉบบัละ 20 บำท   50 บำท 
 ก. ขอ้ 1,  2     100 บำท และ 1,000 บำท 
 ข.    ขอ้ 1,  3    ค. ธนบตัรฉบบัละ 20 บำท   50 บำท 
 ค. ขอ้ 2,  3     100 บำท และ 500 บำท 
 ง.   ขอ้ 1, 2, 3    ง. ธนบตัรฉบบัละ 10 บำท 50 บำท 
       100 บำท และ 500  
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